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A globalização econômica e o neoliberalismo 

 

1) O fim da Guerra Fria e o desaparecimento da União Soviética registraram o 

encerramento de um prolongado período de bipolarização mundial. Dessa 

forma, o que desaparecia? 

R. O confronto entre o leste e o oeste, bem como a grande disputa entre os 

blocos socialista e capitalista. 

 

2) A partir da década de 1960, ganhou impulso o processo da Terceira Revolução 

Industrial. Do que se tratava esse processo? 

R. Tratava-se da aceleração e do aperfeiçoamento da produção, graças à 

utilização de novas tecnologias. 

 

3) Por que paralelamente o processo de concentração de capital também se 

acelerava? 

R. Porque o desenvolvimento das novas tecnologias e dos novos produtos 

demandava investimentos em larga escala. 

 

4) Qual o mais importante dos resultados do processo econômico de globalização? 

R. A ampliação do mercado mundial e da concorrência entre as grandes 

corporações. 

 

5) O que expansão dos interesses privados acentuou? 

R. As críticas ao intervencionismo estatal, fortalecendo as pregações 

neoliberais. 

 

6) O que pregava o neoliberalismo? 

R. A defesa de um Estado mínimo, que tivesse reduzida atuação econômica, 

cobrando poucos impostos, estimulando os interesses privados. 


